

ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

НЕ ЗАБЫТЬ СИНЯВИНСКИХ БОЛОТ...



Меньше месяца остается до очередной годовщины со дня начала блокады Ленинграда. Почти 900 дней и ночей непокоренные жители города выживали и верили, что советские войска пробьют, наконец, спасительный коридор на Большую землю. 18 января 1943 года это случилось. Одним из тех, кто с боями шел навстречу войскам Волховского фронта, был Федор Степанович Егоров, прадед руководителя СУ СК России по Ямало-Ненецкому автономному округу генералмайора юстиции Андрея Николаевича Егорова.

Федор Степанович родился в 1900 году в Кораблинском районе Рязанской области. С 25 апреля 1942 года — в действующей армии, воевал в составе 255-го стрелкового полка 123-й Лужской ордена Ленина стрелковой дивизии. Из единственного его письма известно, что Федор Степанович некоторое время прослужил в хозвзводе, после чего стал пулеметчиком.

В конце декабря 1942 года 123 стрелковая дивизия с Карельского перешейка была переброшена в юго-восточный сектор обороны Ленинграда, где войска 67-й армии



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

Ленинградского фронта готовились к решающей схватке по прорыву блокады.

12 января 1943 года началась операция «Искра». 13 января 255 стрелковый полк форсировал по льду Неву в районе деревни Марьино, вышел на захваченный накануне плацдарм и с ходу атаковал противника с целью овладеть Рабочим поселком № 6 и начать наступление на северовосточные окраины Синявино. Полностью выполнить задачу полку не удалось, уже через неделю непрерывных боев соединение утратило свой наступательный потенциал, в ротах оставалось по нескольку бойцов. 255 сп отправили в тыл на переформирование. Как выжил в этой мясорубке Федор Степанович – одному богу известно.

Тем не менее в результате операции «Искра» был пробит небольшой коридор, всего около десяти километров в глубину, вдоль южного берега Ладожского озера. В кратчайшие сроки здесь, на полнейшем бездорожье, была проложена узкоколейная железная дорога, и в Ленинград пошли первые поезда с продовольствием.

Практически заново сформированный 255 сп, а с ним и Федор Степанович недолго «скучали» без дела. Обстановка требовала расширить и обезопасить от вражеских обстрелов «коридор жизни». Весной – летом 1943 года развернулись ожесточенные бои в районе Синявино – Мга, советские войска пытались окружить и уничтожить засевшую здесь группировку противника, но решительного успеха добиться не могли.

19 марта 1943 года 255 сп, наступая от Красного Бора в сторону Синявино, прорвал оборону противника, продвинулся немного вперед, но из-за открытых флангов оказался в окружении. Спустя два дня тяжелейших боев — запись в журнале боевых действий: «Полк имеет потери 85%». Еще два дня спустя: «Полк сводным батальоном в 30 (!) человек продолжает занимать оборону». Связи нет, орудия разбиты. В ночь с 24 на 25 марта остатки полка выведены в тыл. Федор Степанович Егоров снова выжил.

Как долго могло продолжаться такое его везение, когда буквально за несколько дней трехтысячное соединение просто переставало существовать? Может быть, за это время он был ранен, и даже не единожды... Нет достоверных сведений.

В журнале боевых действий есть запись от 24 июля 1943 года. За один этот день батальоны трижды бросались в убийственную атаку и трижды откатывались обратно. Во втором батальоне не осталось в живых ни одного командира, такова была плотность огня на этом поле боя. Вечером полк перебросили на другое направление. Судьба Федора Степановича Егорова с того времени оставалась неизвестной. И как осколок памяти о дорогом человеке – медаль «За оборону Ленинграда».

«Кто из воинов, сражавшихся летом 1943 года под Ленинградом, не помнит Синявинских болот!.. Даже ночью тебя мутит от зловонных испарений. За неделю преют и расползаются на солдатах гимнастерки. Узкие тропы пристреляны минометами противника. Здесь



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

артиллеристы тащат орудия на руках. Здесь нередко гибнут санитары, выносящие раненых: они не могут быстро бежать…» – это слова генерала Бычевского, начальника Инженерного управления Ленинградского фронта. К ним добавить нечего. В таких нечеловеческих условиях жил, воевал и пал смертью храбрых Федор Степанович Егоров…

Подготовлено управлением взаимодействия со СМИ

Изображения



16 Августа 2022

Адрес страницы: https://pressa.sledcom.ru/Gazeta/-15-93-15-avgusta-2022/item/1715666